Bibliographie acadienne (antérieur a 1976)

Il - HISTOIRE (PARTIE 3)

2.6 CANADA
a. Généralités

307. Audet, Francois J[oseph]. Canadian historical dates and events, 1492-1915. - Ottawa: [s.n.], 1917
(Ottawa: G. Beauregard). 239 p.; 24 cm.

308. Barthe, J. G. Souvenirs d'un demi-siecle ou mémoires pour servir a I'histoire contemporaine. -
Montréal: J. Chapleau, 1885. xvii-482 p.; 19 cm.

309. Bélanger, René. Les Basques dans I'estuaire du Saint-Laurent, 1535-1635. - Montréal: Presses de
I'Université du Québec, 1971. 162 p.: ill., cartes, facsim.; 24 cm. Bibliographie: p. [155] - 160. ISBN 0-
7770-0026-1

310. Bouchette, Joseph. The British Dominions in North America; or a topographical and statistical
description of the provinces of Lower and Upper Canada, New Brunswick, Nova Scotia, the islands of
Newfoundland, Prince Edward, and Cape Breton including considerations on land-granting and
emigration; and a topographical dictionary of Lower Canada... - London: Longman, Rees, Orme,
Brown, and Green, 1831 (New York: AMS Press, 1968). 2 vol., xxvi-498-[190]+xi-296-[174] p.: ill.,
cartes, tableaux; 26 cm.

Adresse bibliographique du vol. 2. - London [Engl.]: H. Colburn, R. Bentley, 1831.

311. Bruchési, Jean. Témoignages d'hier: essais. - Montréal: Fides, 1961. 301 p.; 21 cm.
Sommaire:

«Tué au fort Beauséjour» p. [23]-38.

«Rameau de Saint-Pere et les Francais d’/Amérique» p. [141]-181.

312. Bumsted, J. M. Canadian history before confederations: essays and interpretations / edited by J. M.
Bumsted. - Georgetown, Ont.: Irwin - Dorsey, 1972. viii-514 p.; 23 cm.
Sommaire: «French domination and Anglo-French rivalry, 1645-1760».

313. Bumsted, J. M. Documentary problems in Canadian history / edited by J. M. Bumsted. -
Georgetown, Ont.: Irwin - Dorsey, 1969. 2 vol., vii-280+vi-314 p.; 25 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «Pre-confederation».

Vol. 2 «Post-confederation».

314. Burpee, Lawrence J. Index and dictionary of Canadian history / edited by Lawrence J. Burpee and
Arthur G. Doughty. - Toronto: Morang, 1911. xii-446 p.: ill. (1 pliée), carte pliée; 21 cm. - (The Makers
of Canada; XXI).

315. Cazes, Paul de. Notes sur le Canada. - Nouvelle édition. - Québec: C. Darveau, 1880. - 235 p.:
tableaux; 17 cm.

316. Constantin-Weyer, Maurice. Autour de I'épopée canadienne. - Paris: Floury, 1940. 240 p.: ill., cartes
(1 pliée); 20 cm.



Sommaire:

«Les Compagnons de Bon-Temps» p. 21-[33].
«Un Jésuite indomptable» p. 123-[135].
«Grand-Pré» p. 163-179.

317. Ferland, J[ean]-BJ[aptiste]-A[ntoine]. Observations sur un ouvrage intitulé «Histoire du Canada»
par M. I'abbé Brasseur de Bourbourg. - Paris: Charles Douniol, 1854. 94 p.; 24 cm.

318. Frégault, Guy. La Guerre de la conquéte. - Montréal: Fides, 1955. 514 p.: cartes; 25 cm. - (Fleur de
Lys).

Sources: p. [461]-477.

Bibliographie: p. [479]-485.

Sommaire: «Une défaite, la déportation des Acadiens 1755-1762» p. [231]-277.

319. Gerbie, Fréderic. Le Canada et I'émigration francaise. - 14e édition. - Québec: C. Darveau, 1884.
448 p.: ill., cartes (1 pliée), port., tableaux; 22 cm.

Sommaire:

«Provinces Maritimes...» p. [276]-296.

«Les Acadiens» p. 280-287.

320. Guillet, Edwin CJlarence]. Finding new homes in Canada / Edwin C[larence] Guillet and Jessie E.
McEwen. - Toronto: Thomas Nelson, 1938. iv-248 p.: ill.; 21 cm. - (Highroads of Canadian history
series; 2).

Sommaire: «First days in Acadia - Champlain and the Order of Good Times - Nova Scotia - The French
settle Acadia - Nova Scotia becomes British - New Englanders come to the Maritime - The Coming of
the Loyalists to the Maritimes».

321. Kirke, Henry. The First English conquest of Canada: with some account of the earliest settlements
in Nova Scotia and Newfoundland. - London: Bemrose, 1871. xi-227 p.: carte pliée; 22 cm.

Sommaire: «The French fleet sails for Acadia - Birth and education of Sir William Alexander - Reduction
of Port Royal and other French settlements - Surrender of Canada and Acadia to the French - Hostilities
between the French and English at Newfoundland - etc.».

2nd edition enlarged and illustrated. - London: Sampson Low, Martson, 1908. xxii-224 p.: ill., carte; 19
cm.

322. Leacock, Stephen [Butler]. Canada: the foundations of its future. - Montreal: House of Seagram,
1941 (Montreal: Gazette Printing). xxx-257 p.: ill., cartes; 27 cm.
Sommaire: «British America and French Canada 1713-1763» p. [73]-95.

323. Macpherson, Katharine Livingstone. Scenic sieges and battlefields of French Canada. - Montreal:
Valentine, [s.d.]. viii-126 p.: ill.; 19 cm.
Sommaire: «The Siege of Louisbourg» p. 40-57.

324. Mémoires sur le Canada depuis 1749 jusqu'a 1760: en trois parties, avec cartes et plans
lithographiés: publiés sous la direction de la Société littéraire et historique de Québec. - Québec: Sociéte
historique et littéraire de Québec, 1873 (Québec: Middleton & Dawson). vii-207 p.: cartes (9 pliées); 23
cm.

325. Munro, William Bennett. Documents relating to the seigniorial tenure in Canada, 1598- 1854 /
edited with a historical introduction and explanatory notes by William Bennett Munro. - Toronto:
Champlain Society, 1908. cxxiii-380 p.; 25 cm. - (Publications of the Champlain Society; 3).



326. Murray, Hugh. An historical and descriptive account of British America; comprehending Canada
Upper and Lower, Nova Scotia, New Brunswick, Newfoundland, Prince Edward Island, the Bermudas,
and the fur countries: their history from the earliest settlement; the statistics and topography of each
district; their commerce, agriculture, and fisheries; their social and political condition; as also an
account of the manners and present state of the aboriginal tribes; to which is added a full detail of the
principles and best modes of emigration / Hugh Murray; with illustrations of natural history by James
Wilson, R. K. Greville and Professor Traill; six maps by Wright, and ten engravings by Jackson. -
Edinburgh [Engl.]: Oliver & Boyd, Tweeddale Court, 1839. 3 vol., 352+356+388 p.: ill., cartes (2 pliées),
tableaux; 17 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «History of Canada under the French» p. 97-172.

Vol. 2 «General view of the Maritime Provinces» p. 102-113.

«General description and history of Nova Scotia» p. 114-151.

«History and description of New Brunswick» p. 224-241.

«Prince Edward Island» p. 257-274.

«Newfoundland» p. 275-328.

327. The Northcliffe collection presented to the Government of Canada by Sir Leicester Harmsworth, Bt.
as a memorial to his brother The Right Honourable Alfred Charles William Harmsworth, Viscount
Northcliffe. - Ottawa: Public Archives, 1926 (Ottawa: F. A. Acland). x-464 p.: ill., facsim., port.; 25 cm.
Cette collection comprend des documents du Gén. Robert Monckton et du Brig. Gén. Townshend.

328. Taché, J[oseph] C[harles]. Des provinces de I'Amérique du Nord et d'une union fédérale. - Québec:
J. T. Brousseau, 1858. iv-252 p.; 19 cm.

329. Toulat, Jean. Canada, terre promise. - Paris: Fayard, 1967. 238 p.; 22 cm.
Sommaire: «Le Miracle acadien» p. [217]-229.

330. Wade, Mason. Regionalism in the Canadian community, 1867-1967: Canadian Historical
Association Centennial seminars / edited by Mason Wade. - Toronto: University of Toronto Press, 1969.
x-300 p.; 24 cm.

Sommaire: «The Viability of French groupings outside Québec: p. 83-99.

ISBN 8020-1534-4.

331. [Warburton, George Drought]. The Conquest of Canada / by the author of «Hochelaga» [George
Drought Warburton]. - New York: Harper, 1850. 2 vol., xxiii-351+366 p.; 20 cm.

332. Whitelaw, William Menzies. The Maritimes and Canada before confederation. - Toronto: Oxford
University Press, 1934. x-328 p.: cartes; 24 cm.
Bibliographie: p. 285-308.

2.6 CANADA
b. Découvertes

333. Cartier, Jacques. Bref récit et succincte narration de la navigation faite en 1535 et 1536 aux iles de
Canada, Hochelaga, Saguenay et autres. - Réimpression figurée de I'édition originale rarissime de 1545
avec les variantes des manuscrits de la Bibliotheque impériale. - Paris: Tross, 1863. xvi-69 p.; 20 cm.

334. Cartier, Jacques. Relation originale du voyage de Jacques Cartier, au Canada en 1534: documents
inédits sur Jacques Cartier et le Canada, publiés par H. Michelant et A[lIfred] Ramé. - Nouvelle série. -



Paris: Tross, 1867. vii-76 p.: ill.; 21 cm.

335. Cartier, Jacques. The Voyages of Jacques Cartier: published from the originals with translations,
notes and appendices by H. P. Biggar. - Ottawa: Public Archives of Canada, 1924. xiv-330 p.: ill., cartes
(7 pliees), facsim., photo., port.; 25 cm. - (Publications of the Public Archives of Canada; 11).

336. Champlain, Samuel de. Oeuvres de Champlain publiées sous le patronnage de I'Université Laval
par I'abbé C.-H. Laverdiére. - 2e édition. - Québec: [s.n.], 1870 (Québec: Imprimé au Séminaire par
Géo.-E. Desbarats). 5 vol. en 3: ill., cartes (plusieurs pliées), plans; 27 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «Préface. Notice biographique de Champlain: brief discours des choses plus remarquables que
Sammuel Champlain de Brouage a reconnues aux Indes Occidentalles...»

Vol. 2 «Des sauvages, ou voyage de Samuel Champlain de Brouage, fait en la France Nouvelle, I'an mil
fix cents trois... - Paris: Claude de Monstr'Oeil, [1603]».

Vol. 3 «Les Voyages du Sieur de Champlain xaintongeois, capitaine ordinaire pour le Roy, en la marine:
divisez en deux livres... - Paris: Jean Berjon, 1613».

Vol. 4 «Voyages et des couvertures faites en la Nouvelle France, depuis I'année 1615, iufques a la fin de
I'année 1618... - Paris: Claude Collet, 1619».

Vol. 5 «Les Voyages de la Nouvelle France occidentale, dicte Canada, faits par le Sr de Champlain
xaintongeois, capitaine pour le Roy en la marine du Ponant, & toutes les defcouvertes qu'il a faites en ce
pais depuis I'an 1603 iufques en I'an 1629... - Paris: Louis Sevestre, 1632».

337. Champlain, Samuel de. Les Voyages de Samuel Champlain, saintongeais, pere du Canada:
introduction, choix de textes et notes par Hubert Deschamps. - Paris: Presses universitaires de France,
1951. 368 p.: ill., cartes; 23 cm. - (Colonies et empires: Les Classiques de la colonisation; 5).
Sommaire:

«La Gaspésie, I'Acadie, retour» p. 87-97.

«Fondation de Port-Royal en Acadie» p. [101]-105.

338. Champlain, Samuel de. The Works of Samuel de Champlain, reprinted, translated and annotated by
six Canadian scholars under the general editorship of H. P. Biggar... - Toronto: Champlain Society, 1922-
1936. 6 vol., ill., cartes (plusieurs pliées), facsim.; 25 cm. - (The Publications of the Champlain Society).
Sommaire:

Vol. 1 «1599-1613».

Vol. 2 «1608-1613».

Vol. 3 «1615-1618».

Vol. 4 «1608-1620».

Vol. 5 «1620-1629».

Vol. 6 «1629-1632».

Portfolio contenant 62 planches et 3 cartes.

Texte anglais et francais.

Réimpression en 1971 par I'University of Toronto Press.

ISBN 0-8020-1760-6.

339. La Ronciére, Charles [Germain Marie Bourel] de. Jacques Cartier et la découverte de la Nouvelle-
France.- Paris: Plon, 1931. 244 p.: ill., cartes; 19 cm. - (Les Grandes figures coloniales; 2).

340. Pouliot, J. Camille. La Grande aventure de Jacques Cartier: épave bicentenaire découverte au Cap
des Rosiers en 1908. - Québec: [s.n.], 1934. iii-328 p.: ill., cartes (3 pliées), port.; 23 cm.

Titre de la couverture: Glanures gaspésiennes.

Sommaire: «Les lles de la Madeleine» p. 277-319.



341. Stephens, Hiram B. Jacques Cartier and his four voyages to Canada: an essay with historical,
explanatory and philological notes. - Toronto: Musson Book, [1890]. xii-163 p.: ill., cartes; facsim.; 26
cm.
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c. Histoire générale

342. Bourgeois, P[hiléas]-F[rédéric]. L'histoire du Canada depuis sa découverte jusqu'a nos jours.-
Nouvelle édition revue et corrigée. - Montréal: Beauchemin, 1913. 236 p.: ill., cartes; 24 cm. -
(Bibliothéque canadienne, collection Champlain).

343. Bourgeois, Ph[iléas]-F[rédéric]. L'Histoire du Canada en 200 lecons. - Montréal: Beauchemin,
1903. vii-440 p.: ill., cartes; 18 cm.
Nouvelle édition publiée en 1907.

344. Bourgeois, Ph[iléas]-F[rédéric]. Histoire élémentaire du Canada = Elementary history of Canada. -
Londres: Thomas Nelson, 1914. 271 p.: ill., cartes (1 pliée); 18 cm.

Texte bilingue.

Manuel scolaire.

Autre édition, revisée par J. T. Lejeune. - Toronto: Thomas Nelson, [circa 1945]. vii-323 p.: ill.; 17 cm.

345. Bourinot, John G[eorge]. Canada under British rule, 1760-1900.- Toronto: Copp, Clark, 1901. xi-
346 p.: ill.; cartes (3 pliées); 20 cm.

«Bibliographical notes» p. 327-330.

Sommaire: «French régime 1534-1760» p. 1-36.

346. Brasseur de Bourbourg, Charles Etienne. Histoire du Canada, de son Eglise et de ses missions
depuis la découverte de I'Amérique jusqu'a nos jours, écrite sur des documents inédits compulsés dans les
archives de I'Archevéché et de la ville de Québec. - Plancy: Société de Saint-Victor pour la propagation
des bons livres; Paris: Sagnier et Bray, 1852. 2 vol., iii-328+350 p.; 21 cm.

347. Garneau, Francois-Xavier. Histoire du Canada. - 6e édition revue, annotée et publiée avec une
introduction et des appendices par son petit-fils Hector Garneau. - Paris: Félix Alcan, 1920. 2 vol., lviii-
606+xvii-747 p.: port.; 24 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «L'Acadie (Nouvelle-Ecosse) (1603-1613)» p. 55-71.

«La Guerre civile en Acadie» p. 187-197.

«Le Traité d'Utrecht 1701-1713» p. 447-486.

«Colonisation du Cap-Breton 1712-1744» p. 487-497.

Vol. 2 «Louisbourg 1744-1748» p. 94-113.

«La Commission des frontiéres 1748-1755» p. 114-135.

348. Groulx, Lionel Adolphe. Notre maitre, le passé. - 3e edition. - Montréal: Granger, 1937. 3 vol.,
298+305+318 p.; 19 cm.

Editions consultées. Vol. 1 Montréal: Granger, 1937.

Vol. 2 Montreal: Granger, 1936.

Vol. 3 Montréal: Granger, 1944.

Sommaire: Vol. 1 «L'Histoire acadienne» p. [155]-171.

349. Hay, George U[pham]. Canadian history readings, for schools, libraries and general readers:



embracing seventy-two topics; treated by twenty-six writers, including well-known specialists / edited and
published by George U[pham] Hay. - Saint John, N.B.: Barnes, 1900. 346 p.: ill., cartes; 21 cm.
Sommaire: «Acadian people» p. 115-1109.

350. Hopkins, J[ohn] Castell. Histoire populaire du Canada; quatre cents ans des annales de la moitié
d'un continent: études familiéres du Canada depuis ses premieres découvertes et sa colonisation, jusqu'a
notre temps; elle embrasse les origines et les développements curieux de divers faits remarquables, en
paix comme en guerre... / JJohn] Castell Hopkins; traduite par Benjamin Sulte. - Philadelphia, Pa.: John
C. Winston, 1901. evi-698 p.: ill., port.; 25 cm.

Sommaire: «Le Pays d'Evangéline» p. 86-110.

Publié aussi en anglais sous le titre: The Story of the Dominion; four hundred years in the annals of half a
continent: a history of Canada from its early discovery and settlement to the present time; embracing its
growth, progress and achievements in the pursuits of peace and war...

351. Hopkins, J[ohn] Castell. The Story of the Dominion; four hundred years in the annals of half a
continent: a history of Canada from its early discovery and settlement to the present time; embracing its
growth, progress and achievements in the pursuits of peace and war... /

J[ohn] Castell Hopkins; translated into the French by Benjamin Sulte. - [S.1.]: [s.n.], [s.d.]. 668 p.: ill.,
port.; 25 cm.

Sommaire: «The Land of Evangeline» p. 83-100.

Publié aussi en francais sous le titre: Histoire populaire du Canada; quatre cents ans des annales de la
moitié d'un continent: étude familiére du Canada depuis ses premiéres découvertes et sa colonisation,
jusqu'a notre temps; elle embrasse les origines et les développements curieux de divers faits
remarquables, en paix comme en guerre.

352. Jefferys, C[harles] W[illiam]. The Picture gallery of Canadian history / C[harles] W[illiam]
Jefferys; illustrations drawn & collected by C. W. Jefferys; assisted by T. W. McLean. - Toronto:
Ryerson, 1942-50. 3 vol., xiv-268+xvi-271+xxiv-252 p.: ill., cartes, port.; 20 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «Discovery to 1763».

Vol. 2 «1763-1830».

Vol. 3 «1830-1890».

353. Kingsford, William. The History of Canada. - Toronto: Rowsell & Hutchison; London: Tribner,
1887-1898. 10 vol., cartes (11 pliées), tableaux (2 pliés); 23 cm.

354. Lacour-Gayet, Robert. Histoire du Canada. - Paris: Fayard, 1966. 605 p.: ill., cartes (plusieurs
pliées); 22 cm. - (Les Grandes études historiques).

Sommaire:

«Premiers établissements en Acadie» p. [50]-58.

«Le Grand dérangement» p. [168]-179.

355. Lanctdt, Gustave. Histoire du Canada. - Montréal: Beauchemin, 1960. 3 vol., 460+370+405 p.: ill.,
cartes, port.; 21 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «Des origines au régime royal».

Vol. 2 «Du régime royal au traité d'Utrecht».

Vol. 3 «Du traité d'Utrecht au traité de Paris, 1713-1763».

356. Le Jeune, L[ouis-Marie]. Tableaux synoptiques de I'histoire du Canada. - Ottawa: Juniorat du Sacré-
Coeur, 1916-17. 4 fascicules en 3 vol.; 27 cm.



Sommaire:

Fasc. I: 1500-1600.
Fasc. 11: 1600-1700.
Fasc. 111: 1700-1800.
Fasc. 1V: 1800-1900.

357. Lower, Arthur R. M. Colony to nation: a history of Canada. - Toronto: Longmans, Green, 1949,
cop. 1946. xiv-600 p.: cartes, graphiques, tableaux (1 pli€); 23 cm.

Tableau: «Family tree» of Canadian parties. 1812-1944.

Sommaire: «Nova Scotia and its settlers» p. [100]-106.

358. Lucas, C[harles] P[restwood]. History of Canada: part I, to 1763, New France. - Oxford: Clarendon
Press, 1901. 364-16 p.: cartes (2 pliées); 19 cm. - (A historical geography of the British colonies; v. 1).
Sommaire:

«French and English down to the Peace of Utrecht» p. [123]-146.

«Acadia and Hudson Bay» p. [170]-190.

«Louisbourg» p. [191]-215.

«The Conquest of Canada» p. [250]-328.

359. Roberts, Charles G[eorge] D[ouglas]. A history of Canada for high schools and academies. -
Toronto: Macmillan, 1927. xxii-492 p.: ill., cartes; 20 cm. - (MacMillan's Canadian school series).
Sommaire: «French dominion - the struggle for new world empire» p. 1-172.

360. Shortt, Adam. Canada and its provinces: a history of the Canadian people and their institutitons /
by one hundred associates, Adam Shortt [and] Arthur G. Doughty, general editors. - Toronto: Glasgow,
Brook, 1914-17. 23 vol., ill., cartes (plusieurs pliées) diagrammes (plusieurs pliés), facsim., tableaux; 26
cm.

Sommaire:

Vol. 1 et 2 «<New France».

Vol. 11-12 «The Dominion, mission, arts and letters».

Vol. 13-14 «The Atlantic Provinces».

361. Tracy, Frank Basil. The Tercentenary history of Canada, from Champlain to Laurier, 1608- 1908. -
Toronto: P. F. Collier, 1908. 3 vol., 1172 p.: ill., cartes (1 pliée), port.; 21 cm.

Sommaire:

«Champlain and Acadia» p. 41-50.

«The Settlement of Acadia» p. 124-142.

«The Founding of Louisbourg» p. 341-348.

«The First capture of Louisbourg» p. 356-374.

«The Exile of Acadians» p. 383-405.

«The Maritime Provinces, 1759-1867» p. 930-935.

2.6 CANADA
d. Canada francais

362. Association canadienne des éducateurs de langue francaise. Le Canada francais en marche: XXe
congres [de I'] Association canadienne des educateurs de langue francaise du 21 au 25 ao(t 1967,
Ottawa, Ontario.- Québec: Editions ACELF, 1968 (Québec: L'Action sociale). 316 p.; 25 cm.
Sommaire:

«Situations des Canadiens francais dans les provinces de I'Atlantique» p. [89]-1009.

«Les Provinces de I'Atlantique et le secteur scolaire» p. [113]-126.



«Les Provinces de I'Atlantique et le secteur culturel» p. [127]-140.
«Les Provinces de I'Atlantique et I'économique» p. [141]-147.

363. Association canadienne des éducateurs de langue francaise. Esquisses du Canada francais. -
Montréal: ACELF, 1967. 450 p.: ill., photo., port., tableaux; 23 cm.
Publié aussi en anglais sous le titre: Facets of French Canada.

364. Association canadienne des éducateurs de langue francaise. Facets of French Canada. - Montréal:
ACELF, 1967. 450 p.: ill., photo., port., tableaux; 23 cm.
Publié aussi en francais sous le titre: Esquisses du Canada francais.

365. Bernard, Antoine. Au coeur du Canada francais. - Paris: Editions de I'école, [s.d]. 159 p.: ill.; 21 cm.
Manuel scolaire.

366. Les Canadiens francais d'un océan a I'autre = French Canadians from sea to sea. - Ottawa:
Information Canada, 1971. 19 p.: ill., cartes, photo., port.; 28 cm.

Titre de la couverture.

Texte bilingue.

Sommaire:

«L'Acadie, premier temps» p. 10-11.

«L'Acadie, suite et survie» p. 12.

367. Chouinard, H[onoré]-J[ulien]-J[ean]-B[aptiste]. Féte nationale des Canadiens-frangais célébrée a
Québec en 1880... - Québec: [s.n.], 1881 (Quebec: A. Coté). xiv-631 p.: ill.; 22 cm.

Sommaire:

«La Situation des Acadiens» p. 296-301.

«La Situation présente et I'avenir des Acadiens» p. 336-346.

«Des Acadiens» p. 445-477.

368. Frégault, Guy. Histoire du Canada par les textes / Guy Frégault et Marcel Trudel. - Edition revue et
augmentée. - Montreal: Paris, 1963. 2 vol., 262+281 p.; 23 cm.

Sommaire:

Vol. 1 «1534-1854»,

Vol. 2 «1855-1960».

369. Gosselin, E. Nouvelles glanes historiques normandes, puisées exclusivement dans des documents
inédits. - [Rouen?]: [s.n.], 1873 (Rouen: H. Boissel). 50 p.
Document sur microfilm.

370. Groulx, Lionel [Adolphe]. Histoire du Canada francais depuis la découverte. - 4e édition. -
Montréal: Fides, 1960. 2 vol., 394+442 p.: cartes; 24 cm. - (Fleur de lys).

Sommaire:

Vol. 1 «Régime francais».

Vol. 2 «Régime britannique au Canada».

371. MacRae, Clhristopher] F[rederick]. French Canada today; report of the Mount Allison Summer
Institute: A. Davidson Dunton, Chairman / edited by C[hristopher] F[rederick] MacRae. - Sackville,
N.B.: Mount Allison University, 1961. 115 p.; 23 cm. - (Mount Allison University publication; 6).
Sommaire: «The Acadian outlook - Two French Canadas; Quebec & Acadie - Role of religion among the
Acadians - Trends in education Ill. - The Acadians; a dynamic minority - Future of Acadian art».



372. Maheu, Robert. Les Francophones du Canada, 1941-1991. - Montréal: Parti pris, 1970. 119 p.:
graphiques, tableaux; 16 cm. - (Collection documents; 2).

373. Ruest, Jean. Canada francais, 1961. - Montréal: Collége Sainte-Marie, [1961]. 91 p.: ill.; 28 cm.
Sommaire: Chap. 2: «Les Provinces minoritaires» p. 39-54.

374. Savaéte, Arthur. Voix canadiennes: vers I'abime: tome 1, Mémoires de NN.SS. les évéques I. Bourget
et L.F. Lafleche; biens des Jésuites; causeries franco-canadiennes; les Acadiens, gallicanisme et
libéralisme. - 2e édition revue et considérablement augmentée. - Paris: Arthur Savaete, [s.d.]. 514 p.; 22
cm. - (Collection Arthur Savaéte).

Sommaire: «Deuxieme entretien: liquidation des biens des Jésuites; le tricentenaire de Québec; le grand
dérangement des Acadiens» p. [317]-446.

375. Situation de la recherche sur le Canada francais / ouvrage réalisé sous la direction de Fernand
Dumont et Yves Martin. - Québec: Presses de I'Université Laval, 1962. 296 p.; 27 cm.

«Premier collogue de la revue «Recherches sociographiques» du Département de sociologie et
d'anthropologie de I'Université Laval».

Sommaire:

«Etat de la recherche sur le régime francais (1632-1760)» p. [11]-26.

«Etat des recherches sur la culture acadienne» p. [145]-170.

«L'Etude de la culture: le folklore» p. [253]-266.
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